

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ

Κραυγές απόγνωσης από τα θύματα: «Βοήθεια! Κλέβουν το βιος μας!»

Απίστευτα δείγματα αισχροκέρδειας, απάτης, παράνομες μίζες και επικίνδυνες οικονομικές συμβουλές για τους πελάτες τους από τις τέσσερις μεγάλες τράπεζες της Αυστραλίας και τον κολοσσό AMP, που αποκάλυψε η ανεξάρτητη έρευνα για τις σκανδαλώδεις πρακτικές τους, δικαιολόγησαν την επιμονή του Εργατικού Κόμματος και κυβερνητικών βουλευτών για την ανεξάρτητη έρευνα.

Η κυβέρνηση Τέρνμπουλ, που ούτε ν' ακούσει ήθελε για την έρευνα, επειδή ανάγκας και Θεοί πείθονται, σκλήρυνε τη στάση της απέναντι στις τράπεζες και υποσχεται βαριές ποινές για τους ένοχους τραπεζικούς.

Σήμερα θ' ασχοληθώ με το γλέντι των απατεώνων τραπεζικών με τα χρήματά μας στο σουπερανιούεσιον με κόστος \$230 δις που αφαιρέθηκαν από τους λογαριασμούς μας για έξοδα διαχείρισης, για προμήθειες, μίζες κλπ. Χρήματα

που θα στερηθούν οι ηλικιωμένοι όταν θα σταματήσουν να εργάζονται.

Το σουπερανιούεσιον δεν εφαρμόστηκε από το Εργατικό Κόμμα για να πλουτίσουν οι τράπεζες και οι υπάλληλοί τους με τις προμήθειες και μίζες, αλλά για να ζήσουν καλά γηρατειά οι εργαζόμενοι.

Ομως, ο τότε Θησαυροφύλακας, Πολ Κίτινγκ, αντί να ιδρύσει ένα ειδικό κρατικό ταμείο που θα διαχειρίζεται εκατομμύρια δις δολάρια, προτίμησε τις τράπεζες και άλλους ιδιωτικούς φορείς για να υπάρχει δήθεν ανταγωνισμός και ιδού το χάλι.

Ασφαλώς πρέπει ν' αλλάξει το σύστημα διαχείρισης των κεφαλαίων στα εκατοντάδες ιδιωτικά ταμεία, αλλά δεν θα το μάθουμε αν δεν λήξει πρώτα η ανεξάρτητη έρευνα και μας ενημερώσει τα συμπεράσματά της, μαζί με τις λύσεις που θα προτείνει για να επανέρθουν στην έντιμη λειτουργία τους οι τράπεζες και άλλοι ιδιωτικοί

φορείς όπως η AMP.

Βέβαια, υπάρχει το γεγονός των εθνικών εκλογών αργότερα φέτος ή στις αρχές του 2019 και ήδη άρχισε η προεκλογική εκστρατεία που παραμερίζει το ενδιαφέρον για τα τραπεζικά σκάνδαλα.

Αν πιστέψουμε τις εικασίες για το περιεχόμενο του κυβερνητικού Προϋπολογισμού που θα μάς αναγγείλει ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, την προσεχή Τρίτη 8 Μαΐου, θα τρώμε με χρυσά κουτάλια. Προβλέπεται μείωση στον φόρο εισοδήματος για τους μικρομεσαίους μέχρι \$700 το χρόνο, που μάλλον θα είναι δωροδοκία για να εγκρίνουμε την μείωση στον φόρο εισοδήματος των μεγάλων επιχειρήσεων.

Ετοιμαστείτε, λοιπόν, για μετωπική σύγκρουση της κυβέρνησης Τέρνμπουλ με το Εργατικό Κόμμα με μήλο της έριδος την φορολογία.

Ο πρωθυπουργός, κ. Τέρνμπουλ και το οικονομικό επιτελείο του

καταγγέλλουν τους Εργατικούς ότι είναι φορομπήχτες, ενώ ο Συνασπισμός Λίμπεραλ - Εθνικών είναι τα κόμματα της μικρής φορολογίας.

Δεν είμαι σίγουρος ότι οι ψηφοφόροι θα δεχτούν μείωση των φόρων σε βάρος των υπηρεσιών που προσφέρει η κυβέρνηση. Ήδη υπάρχουν αντιρρήσεις για τις περικοπές στην χρηματοδότηση της Παιδείας, Υγείας και την Κοινωνική Πρόνοια. Δηλαδή, να τα παίρνουμε από τους φτωχούς για να τα δώσουμε στις τράπεζες που κλέβουν τους πελάτες τους για να παρουσιάζουν κέρδη πολλών δις δολαρίων κάθε χρόνο και τις μεγάλες εταιρείες που είτε δεν πληρώνουν φόρους, ή πληρώνουν όσα θέλουν και όποτε θέλουν.

Στο μεταξύ, ζημιωμένοι δεν είναι μόνο τα θύματα των τραπεζών, αλλά και όσοι έχουν μετοχές τους που η αξία τους μειώθηκε όταν έγιναν τα αποκαλυπτήρια των σκανδάλων τους.

Δημοσιογραφική αποστολή του «Κόσμου» στην Πόλη

Χθες άρχισαν το ταξίδι τους στην Κωνσταντινούπολη σε δημοσιογραφική αποστολή, ο εκδότης του «Κόσμου», Σπύρος Χαραλάμπους με τον διευθυντή της εφημερίδας μας, Γιάννη Δραμιτινό.

Ήδη έχουν προγραμματιστεί συνεντεύξεις τους με προσωπικότητες της Πόλης και θα τις ανακοινώσουμε σε προσεχείς εκδόσεις του «Κόσμου».

Πρόκειται για μια πολύ σημαντική δημοσιογραφική πρωτοβουλία, από αυτές που μόνο «Ο Κόσμος» μπορεί να φέρει εις πέρας στον παροικιακό Τύπο και είμαι σίγουρος πως θα εντυπωσιάσει τους αναγνώστες μας.

Καλό ταξίδι και καλή επιτυχία, λοιπόν, στον Σπύρο Χαραλάμπους και Γιάννη Δραμιτινό στην ενδιαφέρουσα αποστολή τους και καλή επιστροφή.

Κάψτε τους ζωντανούς!

«Κάψτε τους ζωντανούς» ήταν το σύνθημα στην πλατεία Σαπφούς στη Μυτιλήνη. Εκεί όπου είχαν συγκεντρωθεί κάπου 120 πρόσφυγες και μεταναστες για να διαδηλώσουν την απελπισία τους.

«Κάψτε τους ζωντανούς» το σύνθημα, συνοδευόμενο από πέτρες, μπουκάλια, ρόπαλα, πλάκες τσιμέντου, γαλλικά κλειδιά, ναυτικές φωτοβολίδες, βρισιές και κατάρες.

«Κάψτε τους ζωντανούς», το σύνθημα στην πλατεία Σαπφούς στη Μυτιλήνη, που θα θυμόμαστε για καιρό. Που αλίμονο αν το ξεχάσουμε. Το σύνθημα της απόλυτης ντροπής για όλους μας. Είναι

έτσι λοιπόν η ελληνική κοινωνία; Ή είναι και έτσι; Όχι, ασφαλώς, δεν είναι αυτή η ελληνική κοινωνία. Όμως, ας μην κρυβόμαστε, υπάρχει κι αυτό το κομμάτι της. Το συντριπτικά μειοψηφικό κομμάτι της, το οποίο όμως, ναι, υπάρχει. Είναι ο «χρυσαιτισμός» ως φαινόμενο, το οποίο, ατυχώς, ξεφεύγει των ορίων της Χρυσής Αυγής.

Η ελληνική κοινωνία, πάντως, με τις παραδόσεις της, με τον πολιτισμό της, στην αιχμή της μεγάλης προσφυγικής κρίσης περιέθαλψε, όσο μπορούσε, τους κατατρεγμένους. Όταν υπήρξε τότε κόσμος, πολύς κόσμος που τους έβαλε στο σπίτι του. Όταν μαθαίνει γράμματα τα παιδιά τους, και στο πολύ μεγαλύτερο μέρος της η κοινωνία τα προστατεύει. Και μάλιστα σ' ένα νησί, στη Λέσβο, απ' όπου τα τρία τελευταία χρόνια πέρασαν πάνω από 800.000 πρόσφυγες και μετανάστες δίχως τέτοια απεχθή κρούσματα. Στη Λέσβο με τις πολύ γνωστές δημοκρατικές παραδόσεις, αλλά και με τις δεδομένες προσφυγικές καταβολές.

«Γκολάρες» και ήρωες!

Προφανώς και πολλά χρόνια θα συζητάμε για τα «αν» του φεινού ελληνικού πρωταθλήματος. Αυτό που δύσκολα μπορεί να αμφισβητήσει κάποιος, είναι η αίσθηση που προκάλεσε φέτος η ΑΕΚ, όχι μόνο στους δικούς της οπαδούς, αλλά και στους φίλους των άλλων ομάδων. Επτά διαφορετικοί ποδοσφαιριστές της αναδείχθηκαν κορυφαίοι σε απόδοση ανά αγωνιστική και έξι από τα καλύτερα γκολ ήταν από «κιτρινο-μαυρούς».

Το ποδόσφαιρο είναι στιγμές και φυσικά πρόσωπα. Γκολ, μεγάλες αποκρούσεις, ποδοσφαιριστές που την κρίσιμη ώρα μπαίνουν μπροστά και σφραγίζουν με την παρουσία τους την εξέλιξη μιας αναμέτρησης.

Και για να πάρεις το πρωτάθλημα, όλα αυτά τα στοιχεία είναι απαραίτητα. Οπως φαίνεται λοιπόν, η ΑΕΚ του Χιμένεθ έπεισε το κοινό που παρακολουθεί Super League πως τα είχε όλα αυτά.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

“Παρακολουθώντας την εξέλιξη της υπόθεσης με τις γαλλικές φρεγάτες, μου ήρθε στο μυαλό η φράση του μεγάλου Βρετανού... στοχαστή Γκάρι Λίνκερ (Σ.Σ.: Αγγλος ποδοσφαιριστής): «Παίζουμε, παίζουμε, παίζουμε και στο τέλος κερδίζουν οι Γερμανοί»”.

